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Svar på fråga 2023/24:782 av Linus Sköld (S) 
Nationella ämnesprov på introduktionsprogrammet 

Linus Sköld har frågat mig om hur jag avser att agera för att 

säkerställa att elever på introduktionsprogrammet också 

framöver kan få skriva de nationella ämnesproven för årskurs 9. 

De nationella proven är ett viktigt verktyg för att stödja en 

rättssäker och likvärdig betygssättning. För elever på 

introduktionsprogram är de nationella proven frivilliga att 

använda. Om en skola väljer att använda de nationella proven i 

årskurs 9 gäller samma regler för hantering och genomförande 

som för grundskolan.  

Regeringens beslut att digitalisera de nationella proven kommer 

innebära ett effektivare provsystem som underlättar för lärare 

och minskar risken för fusk genom otillåten spridning av proven 

och de orättvisor det för med sig. För att minimera risken för 

spridning har Skolverket fattat beslut om att elever som går ett 

introduktionsprogram inte får tillgång till nationella prov på 

grundskolenivå digitalt, under de första åren vid införandet av 
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digitala nationella prov (dnr 2024:538). Ett motsatt beslut hade 

inneburit att alla nationella prov i årskurs 9 skulle bli tillgängliga 

för samtliga gymnasieverksamheter. Det hade ökat risken för 

otillåten spridning av proven. 

Alla elever som går ett introduktionsprogram får genomföra 

nationella prov. Skolor kommer kunna använda äldre 

sekretessbelagda nationella prov i pappersformat när de 

nationella proven blir digitala. Naturligtvis kommer dessa prov 

inte vara för gamla utan vara anpassade till läroplanen för 

grundskolan, förskoleklassen och fritidshemmet (Lgr 22). Det 

innebär att nationella prov alltjämt kan användas för att bedöma 

elevers kunskaper på ett likvärdigt sätt. 

 

Stockholm den 10 april 2024 

 

 

 

Lotta Edholm 
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